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Protokół Nr XIII/07 
obrad XIII sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 28 lutego 2008 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 
 
Ad. 1. Otwarcie XIII Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 
prawomocności  obrad.  
        
 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając 
uczestników.  
 
Rada Powiatu Brzeskiego: 
 
1.Marek Antosz; 
2. Kazimierz Brzyk; 
3. Stanisław Chudyba; 
4. Ewa Cierniak Lambert; 
5. Andrzej Goryca; 
6. Tadeusz Kanownik; 
7. Krzysztof Kęder; 
8. Maria Krzemińska; 
9. Wiesław Kozłowski; 
10. Jan Musiał; 
11. Ryszard Ożóg; 
12. Stanisław Pacura; 
13. Sławomir Pater; 
14. Andrzej Potępa; 
15. Władysława Sadłoń; 
16. Andrzej Szydek; 
17. Piotr Tota; 
18. Jarosław Zachara; 
19. Andrzej Zelek; 
20. Tadeusz Zych. 
 
Na stan 21 radnych – obecnych 20. 
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
 
1. Lucyna Haus- Skarbnik Powiatu; 
2. Renata Dziedzic- Sekretarz Powiatu; 
3. Jarosław Szwiec – Radca Prawny; 
4. Grzegorz Wołczyński- Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku; 
5. Stanisław Lambert – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  
w Brzesku;  
6. Robert Biernat  – Komendant Powiatowy Policji w Brzesku; 
7. Dariusz Pęcak – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w 
Brzesku; 
8.  Anna Szczepaniec – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy; 
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9.  Łukasz Wrona- Radio RDN Małopolska; 
10. Alicja Syty- Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie 
 Powiatowym  
  w Brzesku; 
11. Janina Motak- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie 

Powiatowym  
  w Brzesku; 
12.  Krzysztof Klimek- Samodzielne Stanowisko ds. Inwestycji, 

Gospodarki 
  i Infrastruktury w Starostwie  Powiatowym w Brzesku. 
13.  Ryszard Pagacz - Kierownik Biura Powiatowego AR i MR w Brzesku; 
14.  Dariusz Krajcarz - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitrany w 

Brzesku. 
 
 Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 
15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym 
(Dz. U. Nr 91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali 
znajduje się wystarczająca liczba radnych, aby rada mogła obradować i 
podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej 
          sesji. 
 
 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji 
stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Zaproponował uzupełnienie 
porządku obrad o ppkt. f w pkt. 12 pn. „Podjęcie uchwały w sprawie 
powierzenia Gminie Gnojnik realizacji zadania publicznego należącego do 
właściwości powiatu”.  
 Podjecie uchwały jest konieczne do podpisania porozumienia. 
Wniosek o wprowadzenie pkkt. f w pkt. 12 zatwierdzono jednogłośnie (16 
głosów za). Porządek obrad wraz z powyższą zmianą zatwierdzono 
jednogłośnie (16 głosów za). 
 
Porządek obrad po zmianach:  
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej sesji. 
3. Interpelacje i zapytania radnych.  
4. Wnioski i zapytania Posłów, Senatorów, radnych Sejmiku 

Małopolskiego i zaproszonych gości. 
5. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady 

Powiatu Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 24.01.2008r. 
6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu 

Brzeskiego w okresie od 25.01.2008r. do 27.02.2008r. 
7. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
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8. Sprawozdanie z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
9. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej  

o stanie bezpieczeństwa Powiatu Brzeskiego  w zakresie ochrony 
przeciwpożarowej w 2007r. 

10. Sprawozdanie ze współpracy Powiatu Brzeskiego z 
organizacjami pozarządowymi w roku 2007. 

11. Wystąpienie Prezesa Regionalnego Towarzystwa Miłośników 
Kultury Ludowej w Niedźwiedzy. 

12. Podjecie uchwał w sprawach: 
a/ stypendiów sportowych, oraz nagród i wyróżnień przyznawanych przez 
    Powiat Brzeski za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym; 
b/ wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy z dotychczasowymi 
   dzierżawcami na okres 3 lat, niezabudowanej nieruchomości stanowiącej 
    działkę ewidencyjną nr 1001/3 o pow. 0,1377 ha, położoną w Jasieniu, 
    gm. Brzesko, będącą własnością Powiatu Brzeskiego; 
c/ wyrażenia zgody na oddanie w najem w trybie bezprzetargowym, na 
    okres 3 lat, nieruchomości lokalowej, położonej w Brzesku przy ul. 
    Kościuszki 70, stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego; 
d/ określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 
    niepełnosprawnych, oraz wysokości środków finansowych Państwowego 
    Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich 
    realizację  w roku 2008; 
e/ zatwierdzenia planu pracy komisji stałej Rady Powiatu Brzeskiego za 
    2008r; 
f/ powierzenia Gminie Gnojnik realizacji zadania publicznego należącego 
   do właściwości powiatu.  

12. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
13.  Zakończenie obrad.   

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że do 
protokołu ostatniej sesji nie zgłoszono żadnych poprawek, ani uzupełnień. 
Następnie zarządził głosowanie w sprawie zatwierdzenia protokołu ostatniej 
sesji. Protokół zatwierdzono jednogłośnie (16 głosów za). 
 
Ad. 3. Interpelacje i zapytania radnych.  
  
 Interpelacji,  ani zapytań nie zgłoszono.  
 
Ad. 4. Wnioski i zapytania Posłów, Senatorów, radnych Sejmiku 
           Małopolskiego i zaproszonych gości. 
 
 Wniosków, ani zapytań do ww. osób nie zgłoszono.  
 
Ad. 5. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał 
Rady Powiatu Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 24.01.2008r. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił przedmiotowe 
sprawozdanie  
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stanowiące załącznik nr 4 do protokołu. 
Ad. 6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu 
           Brzeskiego w okresie od 25.01.2008r. do 27.02.2008r. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił sprawozdanie z ostatniego 
posiedzenia Zarządu Powiatu jako uzupełnienie do konspektu jaki 
otrzymali radni w materiałach. Przedmiotowe sprawozdanie stanowi 
załącznik nr 5 do protokołu.  
 
Ad. 7. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych 
odpowiedziach. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że od 
ostatniej sesji nie wpłynęły żadne interpelacje, a na poprzednie zostały 
udzielone odpowiedzi.  
 
Ad. 8. Sprawozdanie z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
 
 Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki 
Komunalnej i Rolnictwa Andrzej Szydek: Poinformował, że komisja odbyła 
jedno posiedzenie, razem z Komisją Prawa i Porządku Publicznego. 
Przewodniczący przedstawił informację o pracach komisji w 2007 roku. W tym 
czasie komisja odbyła 12 posiedzeń; 4 spotkania wyjazdowe umożliwiające 
wypracowanie stosownego stanowiska na wnioski, dotyczące między innymi: 
sprzedaży Ośrodka Zdrowia w Łysej Górze, Zespołu Parkowo – Pałacowego 
Barona Goetza, planu zagospodarowania terenu przy Domu Dziecka w Jasieniu, 
oceny stanu technicznego dróg, a także zapoznanie się z osuwiskami na terenie 
Powiatu.  
Na wszystkie złożone wnioski komisja otrzymała odpowiedzi dotyczące 
sposobu ich realizacji, lub przekazała wnioski odpowiednim jednostkom w 
celu wyjaśnienia. Jedyne nie zrealizowane w 2007 roku zadanie, zostało 
zawarte w planie pracy Komisji na 2008 rok.  
 
 Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego 
Stanisław Chudyba: Poinformował, że ostatnie posiedzenie Komisji 
odbyło się 13 lutego, wspólnie z Komisją Ochrony Środowiska, Gospodarki 
Komunalnej i Rolnictwa.  
Przewodniczący przedstawił sprawozdanie z prac Komisji Prawa i Porządku 
Publicznego, oraz z niektórych wspólnych posiedzeń z Komisją Ochrony 
Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Większość zadań zostało 
zrealizowane pozytywnie.  
 
 Wicestarosta Stanisław Chudyba: W nawiązaniu do jednego z 
wniosków komisji wyjaśnił, że jeśli chodzi o modernizację nawierzchni w 
Mokrzyskach i zamontowanie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu drogi 
krajowej 75 z ul. Browarną, to wystąpiono do odpowiednich instytucji i 
czynione są odpowiednie kroki w celu jak najszybszej ich realizacji.   
 Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Andrzej Potępa: Poinformował, że ostatnie 
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posiedzenie odbyło się 26 lutego. Omówiono wówczas i zaopiniowano 
wybrane projekty uchwał, oraz podsumowano prace i realizację wniosków 
komisji w 2007 roku. Komisja w 2007 roku spotkała się 12 razy i 
wyczerpała program przyjęty na początku kadencji. Nie został zrealizowany 
jedynie jeden z punktów, dotyczący spotkania ze stowarzyszeniami. Jeśli 
chodzi o wnioski, to część z nich została zrealizowana pozytywnie, 
pozostałe nie doczekały się akceptacji Zarządu. Na ostatnim posiedzeniu 
Komisja przyjęła wniosek dotyczący podniesienia kwoty na stypendia 
sportowe. Został złożony wniosek o powiększenie tej puli o 10 tysięcy zł. 
Pozytywnie zaopiniowano uchwałę dotyczącą określenia zadań z zakresu 
rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w 2008 roku.  
 
 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz 
Kanownik: Poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja 
spotkała się jeden raz, w dniu 27 lutego. W trakcie posiedzenia 
omówiono: uchwały na posiedzenie Rady Powiatu, oraz  
wykonanie wniosków podjętych przez komisje w 2007 roku. 
Komisja zajmowała się między innymi: projektami uchwał dotyczącymi 
wyrażenia zgody na zawarcie umów, oraz projektami uchwał dotyczącymi 
stypendiów sportowych i nagród. 
W 2007 roku komisja odbyła 11 spotkań. Zgłoszono łącznie 21 wniosków, 
które w większości zostały pozytywnie zrealizowane przez Zarząd Powiatu. 
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: 
Poinformował, że ostatnie posiedzenie odbyło się 26 lutego 2008 
roku. Komisja omawiała wówczas i opiniowała projekty uchwał na 
sesję Rady Powiatu, oraz omówiła pracę komisji i zapoznała się z 
realizacją przez Zarząd Powiatu wniosków komisji, wypracowanych 
w 2007.  
Komisja w 2007 roku spotkała się 14 razy, wypracowała 27 wniosków i 
wydała 8 opinii. Część wniosków Zarząd Powiatu rozpatrzył pozytywnie, 
kilka z nich jest w toku realizacji, natomiast niewielka część z nich nie 
została zaakceptowana przez Zarząd Powiatu z różnych powodów. Jeśli 
chodzi o opinie, to Zarząd Powiatu przychylił się do trzech, natomiast pięć 
opinii zostało rozpatrzonych negatywnie. Program Komisji Oświaty został 
w większości zrealizowany, jedynie dwa punkty z 2007 roku przeszły na 
2008 rok, a dotyczyły one: 
– spotkania z przewodniczącymi Związków Zawodowych; 
– spotkania z Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy i omówienia sytuacji 

na rynku pracy i ewentualnych kierunków kształcenia. 
Na ostatnim posiedzeniu Komisji Oświaty omówiona została uchwała 
odnośnie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy dotyczącej 
działki w Jasieniu. Komisja zawnioskowała o zmianę w § 1 projektu 
uchwały Rady Powiatu.   
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i 
Rodzinnej Ewa Cierniak Lambert: Komisja od ostatniej sesji 
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spotkała się dwa razy: 15 lutego i 25 lutego 2008 roku.  
Komisja w dniu 15 lutego poświęcona była między innymi problemowi 
opieki długoterminowej na terenie Powiatu Brzeskiego dla osób przewlekle 
chorych. 
Komisja skierowała do Zarządu wniosek, aby do końca 2008 roku podjąć 
działania, aby Oddział Opiekuńczo- Leczniczy w szpitalu w Brzesku został 
przekształcony w Zakład Opiekuńczo – Leczniczy. Poruszono także sprawę 
bieżącej sytuacji w SP ZOZ, między innymi sprawę wynagrodzeń dla 
pielęgniarek.  
Posiedzenie z 25 lutego br. odbywało się wspólnie z Komisją Rewizyjną i 
poświęcone było między innymi zapoznaniu się z projektami uchwał na 
sesję Rady Powiatu i zaopiniowaniu tych uchwał.  
Plan pracy Komisji Zdrowia z 2007 roku, został wyczerpany w 100%. 
Odbyto 17 posiedzeń, złożono 11 wniosków, z czego 10 zostało 
rozpatrzonych pozytywnie, natomiast jeden negatywnie.  
Komisja odbyła pięć wyjazdowych posiedzeń: do Domów Opieki Społecznej, 
do Domu Dziecka, do Środowiskowego Domu Samopomocy, do 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, oraz do szpitala.  
Komisja w planie pracy na 2008 rok, umieściła także problem powstania 
Centrum Powiadamiania Ratunkowego na terenie Powiatu Brzeskiego.   
 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: 
Poinformował, że od ostatniej sesji komisja spotkała się jeden raz 
na wspólnym posiedzeniu z Komisją Zdrowia, Opieki Społecznej i 
Rodzinnej. Zaopiniowano projektu uchwał Rady Powiatu na sesję.  
W 2007 roku Komisja Rewizyjna spotkała się 11 – krotnie, wykonała 4 
kontrole – SOS-W w Złotej i ZST i O w Łysej Górze, szpitala, oraz Zarządu 
Dróg Powiatowych w Brzesku.  
Komisja zajmowała się także zaopiniowaniem wykonania Budżetu za rok 
2006, które zaopiniowała pozytywnie.  
Po przeprowadzonych kontrolach komisja skierowała dwa wnioski do 
Zarządu Powiatu  dotyczące zabezpieczenia finansów na inwestycje w 
Szkołach w Złotej i w Łysej Górze. Zarząd częściowo pozytywnie rozpatrzył 
powyższe wnioski.  
Plan pracy Komisji Rewizyjnej w 2007 roku, został zrealizowany w całości, 
przy czym wizytacja dróg powiatowych, którą zaplanowano była częściowa. 
Wizytowano drogi w części północnej powiatu, natomiast objazd części 
południowej przeniesiono na 2008 rok.    
  
Ad. 9. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 
           Pożarnej o stanie bezpieczeństwa Powiatu Brzeskiego   
     w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2007r. 
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: 
Przedstawił powyższe sprawozdanie zgodnie z przekazanym 
radnym materiałem. 
 Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  
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Pytania do sprawozdania: 

 
 Radny Stanisław Chudyba: Poprosił o informację pod kątem 
ratownictwa kolejowego. Zapytał jak wygląda współpraca straży 
pożarnej z PKP? 
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: 
Współpraca funkcjonuje na zasadzie wspólnych ćwiczeń 
ratowniczych, porozumień zawartych na szczeblu wojewódzkim i 
na szczeblu Dyrekcji PKP. W przypadku konkretnego zdarzenia 
służby PKP mają swoją służbę ratowniczą, swoje pociągi 
ratownicze, przeszkolonych ludzi do działań ratowniczych. 
Jednakże w przypadku jakiegoś zdarzenia na pewno 
uczestniczyłyby również jednostki Państwowej Straży Pożarnej, a 
nawet w przypadku poważniejszej katastrofy jednostki z całego 
województwa. Największym problemem byłby jednak dojazd do 
miejsca zdarzenia, ze względu na umiejscowienie linii kolejowych 
najczęściej w środku lasu.  
 
 Radna Ewa Cierniak – Lambert: Zapytała, czy autorzy 
fałszywych alarmów pociągani są do odpowiedzialności karnej? 
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: W 
ciągu roku zdarzyło się 16 fałszywych alarmów, ale tylko 4 z nich 
miały charakter złośliwy. Można więc powiedzieć, iż jest to ilość 
znikoma, ale trzeba zrobić wszystko, aby liczba ta wynosiła w 
przyszłości zero. Każdy wyjazd jest zgłaszany do policji.  
 
 Radna Ewa Cierniak – Lambert: Zapytała czy strażacy 
korzystają ze strzelnicy? 
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: Nie 
korzystamy ze strzelnicy. Raz uczestniczyliśmy w zawodach, ale 
niestety w strzelaniu nie jesteśmy tak dobrzy jak w pływaniu, więc 
przegraliśmy i już nie uczestniczymy w tego typu zawodach.  
 
 Radny Jarosław Zachara: Poruszył sprawę strażaków 
ochotników. Zapytał o drobne diety dla nich, o problem 
oddelegowania ich z pracy itp. 
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: W 
ubiegłym roku wystąpił problem dotyczący Województwa 
Małopolskiego. Regionalna Izba Obrachunkowa w Krakowie 
zinterpretowała zapis ustawowy funkcjonujący od 1991 roku, że 
strażakom nie należy się ekwiwalent za udział w akcjach 
ratowniczych. Była to symboliczna kwota 8-10 zł za godzinę 
udziału w akcji ratowniczej. Czynione są wszelkie starania, aby 
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sprawę załatwić jak najszybciej i jak najlepiej.  
 
 Radny Tadeusz Zych: Zapytał o defibrylatory – kto jest 
upoważniony do ich używania i czy były już kiedykolwiek używane w czasie 
akcji? 
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: Do 
używania defibrylatorów upoważnieni są specjalnie przeszkoleni do tego 
strażacy (51 w  Komendzie Powiatowej PSP w Brzesku). Od czasu zakupu 
defibrylatory nie były jeszcze używane w żadnej akcji, aczkolwiek 
poinformowano Pogotowie Ratunkowe, że straż posiada taki sprzęt na 
wyposażeniu. Sprzęt ten jest jednak potrzebny min. w czasie pożarów, gdy 
na miejscu nie ma Pogotowia Ratunkowego, a zdarzają się przypadki 
zasłabnięć, a nawet zgonów. Defibrylatory znajdują się na samochodach, 
które są najczęściej używane do akcji ratowniczych. 
 
 Radny Tadeusz Zych: Zapytał o ilość pożarów, których w 
2006 roku było 159, a w roku 2007-268. Z czego wynika tak duża 
różnica? 
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: 
Zwiększenie liczby pożarów wywołały między innymi osoby wypalające 
trawy i spalające śmieci.  
 
 Radny Tadeusz Zych: Czy są wyciągane konsekwencje wobec osób 
wypalających trawę i jaka jest możliwość dojścia kto jest sprawcą? 
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: Osobę 
trzeba złapać na gorącym uczynku, a jest to niemożliwe – „bo każdy gasi”.  
 
 Przewodniczący Rady  Sławomir Pater: Zapytał z czego wynika 
znaczny wzrost liczby lokalnych zagrożeń.  
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku: Odnotowuje się bardzo 
duży wzrost związany z anomaliami pogodowymi. Spawa dotyczy całego 
powiatu i województwa. Szczegółowe dane Komendant Powiatowy PSP 
może przygotować w najbliższym czasie.  
 
Ad.10. Sprawozdanie ze współpracy Powiatu Brzeskiego z 
           organizacjami pozarządowymi w roku 2007. 
 
 Sprawozdanie przedstawiła Specjalista w Wydziale Organizacyjnym 
Beata Mrówka zgodnie z przekazanym radnym materiałem. 
 Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  
 

Pytania do sprawozdania: 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zapytał o nabór ofert 
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od stowarzyszeń. W pierwszym naborze wiele ofert nie uzyskało 
wsparcia finansowego, a w kolejnym  wszystkie. Czy są to te 
same poprawione oferty? 
 
 Specjalista Beata Mrówka: W większości są to oferty 
poprawione. Powodem odrzucenia było nie dołączenie jakiegoś 
załącznika.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Marszałek 
Województwa Małopolskiego ufundował nagrodę „Kryształ Soli”. Z 
całego województwa wpłynęło 100 nominacji, a z Powiatu 
Brzeskiego jako jedynego w województwie nie było  ani jednej. 
Czy to wynikało z nieatrakcyjności nominacji, czy nikt ich nie 
zgłosił. Kto zgłasza te nominacje? 
 
 Specjalista Beata Mrówka: Nagrody „Kryształ Soli” jest 
nagrodą fundowaną przez Marszałka Województwa Małopolskiego, 
jednakże do dokonania nominacji nie jest zobowiązany tylko 
samorząd. Może go dokonać organizacja lub osoba fizyczna. 
Starostwo Powiatowe w Brzesku nominowało Stowarzyszenie Osób 
Niepełnosprawnych, Opiekunów i Wolontariuszy „Ostoja”.  
Nie wiadomo dlaczego nie została uwzględniona. 
    
 Radna Ewa Cierniak Lambert: Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń”, 
którego jest Prezesem jest laureatem nagrody „Kryształ Soli” za 2006 rok 
w dziedzinie polityki prorodzinnej. Nominował Stowarzyszenie do tej 
nagrody  Wójt Gminy Gnojnik, przy czym Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń” 
musiało  spełnić szereg warunków: wypełnić ankietę, udokumentować 
swoją działalność, oraz powód nominacji przez Wójta. Muszą być to 
wieloletnie osiągnięcia. 
 
Ad.11. Wystąpienie Prezesa Regionalnego Towarzystwa 
Miłośników Kultury  Ludowej w Niedźwiedzy. 
 
 Prezes Regionalnego Towarzystwa Miłośników Kultury 
Ludowej w Niedźwidzy Józef Dudek: Przytoczył założenia  
deklaracji Programowej Regionalistów Polskich.  
 
  Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Zauważył, że 
powiat Brzeski jako jeden z nielicznych powiatów nie ma powiatu 
partnerskiego. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Stwierdził, że sprawa partnerstwa 
powiatów nie wygląda tak źle i może w niedługim czasie uda się 
nawiązać jakąś współpracę. 
  
Ad. 12.  Podjecie uchwał w sprawach: 
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a/. stypendiów sportowych, oraz nagród i wyróżnień 
      przyznawanych przez Powiat Brzeski za wysokie wyniki we 
      współzawodnictwie sportowym; 
 
 Przewodniczący Rady: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie.  
 

 Uchwałę podjęto (16 głosów za). 
 

Uchwała nr XII/113/07  
stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  
 
b/. wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy z 
      dotychczasowymi dzierżawcami na okres 3 lat, 
      niezabudowanej nieruchomości stanowiącej działkę 
      ewidencyjną nr 1001/3 o pow.  0,1377 ha,  położoną w 
     Jasieniu, gm. Brzesko, będącą własnością Powiatu Brzeskiego; 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Poinformował, że Komisja Budżetu i 
Finansów zawnioskowała o zmianę w projekcie uchwały polegającą 
na skróceniu okresu dzierżawy działki w Jasieniu z 3 lat do 1 roku. 
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: 
Poinformował, że Komisja Oświaty podjęła taki sam wniosek.  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał ww. wniosek pod 
głosowanie.  
 
 Wniosek przyjęto (15 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
 
  Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał projekt 
uchwały po zmianach w tytule i § 1, a następnie poddał go pod 
głosowanie 
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
 

Uchwała nr XIII/114/07  
stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 
  
c/. wyrażenia zgody na oddanie w najem w trybie 
      bezprzetargowym,  na okres 3 lat, nieruchomości lokalowej, 
      położonej w Brzesku przy ul. Kościuszki 70, stanowiącej 
     własność Powiatu Brzeskiego; 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały. 
 
  Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił historię projektu 
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uchwały. Jeśli chodzi o sposób zagospodarowania obiektu, to 
sprawa trwa 10 lat. Umowa najmu była określona na 10 lat. 
Dzierżawiącym był podmiot, który w uchwale pozostał. 
Argumenty, które padły na komisjach merytorycznych były na tyle 
przekonywujące, że wydaje się zasadne, aby w tym przypadku 
analogicznie jak przy poprzedniej uchwale ten okres trzech lat 
zmniejszyć do jednego roku i taka jest również autopoprawka 
Zarządu Powiatu.  
 
  Radny Tadeusz Kanownik: Zgłosił obie poprawki. Poprzednio 
umowa była zawarta na czas określony na 10 lat. W poprzedniej 
kadencji radni cały czas czekali, aż ta umowa ulegnie rozwiązaniu i 
będzie można normalnie gospodarować tym lokalem. Radny 
zwrócił się o przedłożenie zestawienia  dotyczącego przychodów i 
kosztów w 2007r. związanych z tym lokalem. Były cały czas 
sugestie tego typu, że w wyniku zmiany Ustawy Prawo 
Farmaceutyczne nie można będzie tego lokalu wydzierżawić 
innemu podmiotowi jak NFOZ. Mówiło się, że pomieszczenie nie 
ma odpowiedniej wysokości, a później że tzw. podstawowa 
powierzchnia jest zbyt mała, aby można było przy obecnych 
przepisach otworzyć na nowo aptekę. Pobieżna analiza 
przeprowadzona przez radnego nie potwierdziła powyższych 
faktów. Powierzchnia podstawowa wg. Prawa Farmaceutycznego 
musi wynosić 80 m. Lokal liczy ponad 100 m, więc tą 
powierzchnię podstawową można w jakiś sposób zagospodarować. 
Radny przedstawił sprawę, która go zbulwersowała i jest 
przyczynkiem do dyskusji o gospodarowaniu mieniem publicznym. 
Podał trzy kwoty, które obrazowały w jaki sposób był 
wykorzystywany ten lokal. Powiat miał w 2007r. przychody w 
granicach 12 tys. zł. Koszty związane z utrzymaniem lokalu były 
na poziomie 8 tys. zł. Zysk za 11 miesięcy z tytułu najmu lokalu o 
powierzchni 100 m był na poziomie 6 tys. zł. Radny nie wyobraża 
sobie, żeby mieć w centrum Brzeska przy szpitalu lokal o pow. 100 
m i zysk na poziomie 6 tys. zł w skali roku. To sytuacja mało 
komfortowa i mało gospodarna jeśli chodzi o gospodarowanie 
lokalem. Radny popiera ideę, aby umowę najmu przedłużyć tylko 
na rok. Jest kwestią do dyskusji dla Zarządu Powiatu i radnych, 
czy tego lokalu należy się pozbyć, czy należy go w dalszym ciągu 
dzierżawić. Osobiście radny uważa, że ten lokal należałoby zbyć, 
ponieważ powiat jest właścicielem tylko lokalu apteki. Pozostałe 
lokale są mieszkalne. SP ZOZ jest członkiem wspólnoty 
mieszkaniowej i z tego tytułu ponosi koszty. Radny zasugerował, 
aby z umowy najmu wykreślić zapis, który sugeruje, że powiat 
ponosi koszty utrzymania tego lokalu. Obecnie podatek od 1m 
powierzchni zajmowanej pod działalność gospodarcza wynosi 16 
zł. Można sobie wyobrazić, że miasto podnosi tą kwotę do 35 zł. 
Przy poprzedniej umowie powiat musiałby dopłacać do tego lokalu 
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użytkowego. Nie zarabiałby, tylko dopłacał – tym bardziej, że ta 
apteka zużywałaby dwa razy więcej energii lub dwa razy energia 
podrożeje – również powiat musiałaby dopłacać do tej energii. 
Należy przyjrzeć się umowom, które zawiera SP ZOZ w Brzesku i 
po gospodarsku popatrzeć na efekt finansowy jaki z tego wynika.  
 
 Radny Jarosław Zachara: Całą minioną kadencję radni 
zastanawiali się nad tym problemem. NFOZ nie jest przeciętnym 
podmiotem gospodarczym. W minionej kadencji radni wnioskowali 
o zestawienie darowizn NFOZ na rzecz SP ZOZ w Brzesku. NFOZ 
jest stowarzyszeniem, które poza normalną działalnością 
biznesową ze względu na swój statut przeznacza dochody na cele 
opieki zdrowotnej. Szpital w Brzesku dość dużo skorzystał, jeśli 
chodzi o darowizny z NFOZ. Na komisji radni wnioskowali, żeby 
jeszcze raz (zwłaszcza nowym radnym) przedłożyć zestawienie 
darowizn na rzecz szpitala w Brzesku w minionych latach, jak też 
uaktualnić je o stan bieżący. Padły tu rozsądne argumenty, 
natomiast poza podejściem tego typu trzeba by przyjrzeć, czy w 
ostatnich latach NZOZ również sponsorował szpital. Zasadnym 
byłoby rozeznać się, czy szpital w Brzesku jest w jakiś sposób 
uprzywilejowany na tle innych szpitali z tego powodu, że NFOZ 
korzysta w lokalu na warunkach mało rynkowych. Radny zwrócił 
się o udzielenie tej informacji za pośrednictwem 
Przewodniczącego Rady. Poza normalną wartością czynszu 
powiatowi zależy jeszcze na dobrej współpracy. Zasadne jest 
również zbadać, czy z działalności statutowej NFOZ wynika, że 
dzieli on środki równo na powiaty, czy w inny sposób. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zwrócił się do Alicji 
Syty pełniącej Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie 
Powiatowym w Brzesku o informację jakie darowizny wpływały na 
konto SP ZOZ w Brzesku. 
 
  Główny Specjalista Alicja Syty: Umowa najmu lokalu z NFOZ 
przez SP ZOZ w Brzesku została zawarta w 1998 roku, nie mniej 
jednak w okresie 10 – letnim nie w każdym roku wpływały 
darowizny. Wpływy przedstawiały się następująco: 1997r.-140 
067 zł, 1998r. -159 714 zł, 1999r.- 157 271 zł,  2000r.- 29 143 zł, 
2002r.- 4 673 zł, 2004r. – 68 676 zł , 2005r.-12 358 zł, co daje 
ogólną kwotę 571 906 zł.  
 
  Radna Ewa Cierniak Lambert: Czy faktycznie SP ZOZ w 
Brzesku pokrywa koszty mediów w tym lokalu? Czy nie robi tego 
użytkownik? Czy można tam otworzyć nową aptekę, czy punkt 
apteczny? 
 
  Radny Tadeusz Kanownik: Z zestawienia jakie otrzymał ze 
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Starostwa Powiatowego wynika, że powiat pokrywał w jakiś 
sposób koszty energii elektrycznej, podatki na rzecz Urzędu 
Miejskiego w Brzesku, koszty eksploatacyjne związane z udziałem 
we wspólnocie mieszkaniowej i koszty zarządu na poziomie 350 zł. 
Prawdopodobnie można otworzyć tam aptekę.  
 
  Wicestarosta Stanisław Pacura: Wrócił do propozycji i działań 
jakie  podjęto w kierunku zbycia tego lokalu. Zbycie miało 
nastąpić na rzecz NFOZ w formie bezprzetargowej, jako że takie 
prawo przysługiwało dotychczasowemu dzierżawcy. W związku z 
tym została zlecona nowa wycena. Wicestarosta był jednym z 
głównych oponentów zbycia tego lokalu w tej formie i nadal swój  
pogląd uważa za słuszny. Radni powinni zastanowić się, co dalej z 
tym lokalem uczynić. Czynsz w tej chwili został podniesiony do 
kwoty 25 zł netto za 1 m. Koszty mediów pokrywa najemca 
lokalu. Wniesiono zastrzeżenia co do właściwego gospodarowania 
mieniem. Umowa była zawarta 10 lat temu na czas oznaczony i 
zapisano w niej stawkę czynszu. W zasadzie nie było możliwości, 
aby to zmieniać w trakcie obowiązywania umowy. Wicestarosta 
popiera pomysł najmu lokalu na rok. Radni podejmą decyzję co do 
dalszego losu lokalu biorąc pod uwagę wszystkie argumenty. 
Wicestarosta pamięta, że cały czas argumentem, aby zbyć lokal na 
rzecz dotychczasowego najemcy był fakt, że lokal nie spełnia  
wymogów określonych w nowych przepisach Unii Europejskiej i że 
tylko podmiot o tym profilu działalności może prowadzić 
dotychczasowy najemca, natomiast jeśli by został wyłoniony nowy 
najemca, to on tego typu działalności ze względu na te przepisy 
nie będzie mógł prowadzić. Jeśli dojdzie tu do przetargu na zbycie 
lub najem tego lokalu, Wicestarosta jest  za najmem tego lokalu 
za godziwą, wynegocjowaną w otwartym przetargu stawkę, gdyż 
może jednorazowo te wpływy będą niższe. Nie mniej jednak w 
jakimś horyzoncie czasowym one zapewnią wyższy dochód i 
korzyść dla powiatu niż jednorazowy zastrzyk gotówki. 
 
  Radny Jarosław Zachara: Jest dość mocna degresja pomocy 
NFOZ dla SP ZOZ w Brzesku, dlatego przychyla się do 
zaprezentowanego tu poglądu. Przez rok trzeba sprawdzić 
możliwości  wynajmu tego lokalu na wolnym rynku. Jeśli 
okazałoby się, że może tam działać punkt apteczny, to też 
rozwiązuje sprawę. Punkt apteczny wymagałby mniejszej 
powierzchni. Urealnienie stawki i roczny okres najmu pozwolą 
powiatowi na zbadanie możliwości wynajmu  tego lokalu na 
warunkach rynkowych, przy czym apteka może tam działać. NFOZ  
wstrzymał trochę darowizny, wiec nie ma powodu traktować go na 
specjalnych warunkach.  
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Umowa został źle zawarta. Jeśli 
mówi się, że rocznie z tego lokalu  uzyskuje się 6 tys. zł – to trzeba 
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skontaktować się z podmiotami, które takie lokale wynajmują, 
osiągają takie zyski i są zadowolone. Nie jest to zadowalająca 
kwota, ani sposób wynajmu tego lokalu.  Przedmiotem dyskusji 
radnych będzie, czy należy ten lokal sprzedać czy wynająć. Na 
dyskusję i  rozwiązanie tego problemu radni pozostawiają sobie 
rok. Nie jest problemem dla powiatu, czy będzie to wydzierżawiał 
NFOZ, czy jakikolwiek inny podmiot. Trzeba sobie również 
odpowiedzieć, czy powiat chce, aby tam była apteka, czy może być 
inna działalność gospodarcza. Priorytetem dla powiatu powinno 
być, aby ta apteka tam została, ponieważ ma idealną lokalizację w 
układzie funkcjonalnym i przestrzennym. Jest bardzo potrzebe.  
Kiedy wczoraj radny dowiedział się  o kwotach dotacji NFOZ, to był 
to kolejny argument dla niego, aby dążyć do tego, by tą cenę za 
dzierżawę urynkowić. Cóż to znaczy, że ktoś daje powiatowi 100 tys. 
zł – to może znaczyć dwie rzeczy: że albo samochód za 100 tys. zł 
sprzedaje go za 1 tys. zł, a jutro przelewa ktoś pozostałą kwotę na 
prywatne konto i mówi „słuchaj – wyrównujemy swoje rachunki”, 
albo może znaczyć, że wartość dzierżawy tego lokalu wynosi tyle,  
ile on płaci za tą dzierżawę plus kwoty, które wpłacał do nas na 
konto. Jeśli mówi się o transparentności samorządu, to na tym 
właśnie to polega - jeśli ktoś ma ochotę dać – to proszę dawać te 
pieniądze, ale nie wiązać tego z tym, że SP ZOZ podpisał byle jaką, 
czy kulawą umowę z tym podmiotem. To jest taka sytuacja jaka 
była dawniej w policji. Największe bandziory i zbiry fundowały 
komputery i samochody dla policji, tylko dlatego żeby mieć 
zabezpieczone tyły. Radny nie mówi, że ta sytuacja tu występuje, 
ale rodzi takie podejrzenie w społeczeństwie. Na radnym takie 
samo odniosła wrażenie.  
 
  Starosta Ryszard Ożóg: Po wystąpieniu radnego Tadeusz 
Kanownika Staroście nasunęła się refleksja. Kondycja psychiczna 
Starosty jest bardzo dobra, bowiem w ostatnich dwóch latach 
żadne wpływy od NFOZ nie miały miejsca, natomiast miały 
wcześniej, kiedy radny Tadeusz Kanownik był Przewodniczącym 
Komisji Rewizyjnej i Starosta dziwi się, że radny dopiero teraz  
takie wątpliwości zaczyna wyłuskiwać, a nic nie stało na 
przeszkodzie, żeby za poprzednie lata się nad tym jakoś pochylić i 
sprawdzić - dlaczego było tak, a nie inaczej. Starosta cieszy się, że 
nie ma niejasnych sytuacji. Stąd, kiedy padła propozycja, żeby tą 
uchwalę zmienić w ten sposób, by najem był nie na 3 lata, tylko na 
rok dziś Zarząd Powiatu taką poprawkę proponuje. Staroście 
podoba się taki tok rozumowania – szkoda, że tak późno.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził głosowanie 
nad wnioskiem o zmianę w uchwale okresy najmu  lokalu z 3 lat 
na 1 rok.  
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 Wniosek przyjęto (17 głosów za, 2 wstrzymujące się). 
 
   Radny Tadeusz Kanownik: Zgłosił wniosek do Zarządu 
Powiatu, aby w nowej umowie najmu lokalu wyłączyć składniki 
kosztowe po stronie szpitala, tj. aby składniki kosztowe ponosił 
wydzierżawiający  tj. płacił podatek od nieruchomości, płacił za 
energię elektryczną i udział we wspólnocie mieszkaniowej. Kwota 
29 zł za m nie jest dla powiatu kwotą dużą. W Czchowie za 
podobny lokal najemca płaci kwotę 21 zł netto za m i ponosi te 
wszystkie obciążenia. W stosunku do poprzedniej jest to duża 
różnica, natomiast w stosunku do warunków rynkowych nie jest to 
duża kwota.  
 
  Radny Jarosław Zachara: Zwrócił się do Alicji Syty o 
zorientowanie się jaka jest procedura tj. czy inicjatorem 
pozyskania darowizny dla szpitala miałby być sam SP ZOZ, czy też 
NFOZ sam tej pomocy udziela, oraz czy były takie starania SP ZOZ i 
czy były negatywne odpowiedzi, ewentualnie czy nie ma 
inicjatywy ze strony NFOZ. To da radnym informację, czy mają ten 
podmiot traktować ekstra, czy też mają być to normalne działania 
rynkowe.  
 
  Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził głosowanie 
w sprawie podjęcia uchwały wraz z ww. zmianą.  
 Uchwałę podjęto (19 głosów za, 2 wstrzymujące się) 
 

Uchwała nr XIII/115/07  
stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  
 
d/. określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i 
      społecznej osób  niepełnosprawnych, oraz wysokości środków 
      finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
      Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich realizację  w roku 
      2008; 
 
 Radni otrzymali w materiałach autopoprawkę do projektu 
uchwały, oraz płytę z uchwałą podjętą na poprzedniej sesji.  
 
  Przewodniczący Rady: Odczytał treść projektu uchwały.  
 Uchwałę podjęto (19 głosów za). 
 

Uchwała nr XIII/116/07  
stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  
 
e/. zatwierdzenia planu pracy komisji stałej Rady Powiatu 
      Brzeskiego za 2008r; 
 
  Przewodniczący  Rady Sławomir Pater: Odczytał treść 



Strona  16 z 22 

projektu uchwały, a następnie poddał ją pod głosowanie.  
 Uchwałę podjęto (18 głosów za). 
 

Uchwała nr XIII/117/07  
stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  
 
f/.  powierzenia Gminie Gnojnik realizacji zadania publicznego 
      należącego do  właściwości powiatu. 
 
   Radni otrzymali na posiedzeniach komisji i przed sesją 
przedmiotowy projekt uchwały.  
 
  Przewodniczący  Rady Sławomir Pater: Odczytał treść 
projektu uchwały, a następnie poddał ją pod głosowanie.  
 

 Uchwałę podjęto (18 głosów za). 
 

Uchwała nr XIII/118/07  
stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  
 

12. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przypomniał, że radni 
otrzymali druki oświadczeń majątkowych, które należy złożyć do 
dnia  30 kwietnia br.  
 Radny Andrzej Potępa: Odniósł się do wypowiedzi Starosty 
zawartej w artykule pt. „Ratujmy szkołę w Łysej Górze”, który 
ukazał się w jednej z lokalnych gazet. Starosta wypowiada się tam, 
że proponuje Wójtowi Gminy Dębno przejęcie obiektu, który został 
niedawno wyremontowany. Nowa kotłownia, nowe okna, 
odnowiona sala gimnastyczna, to argumenty które powinny działać 
na wyobraźnię. Uważa, że zgrupowanie w jednym budynku szkoły 
podstawowej, gimnazjum i szkoły ponadgimnazjalnej to 
najbardziej racjonalne rozwiązanie. Dąży do tego, żeby pieniądze 
przeznaczone na oświatę  dobrze spożytkować. To z jego strony 
dobra wola, której nie dostrzega radny Andrzej Potępa.  
 
 Radny nie rozumie do czego ma dążyć tego rodzaju wypowiedź.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: W odpowiedzi na to, Starosta odczytał 
wypowiedź radnego Andrzeja Potępy z tego artykułu. Radny uważa, 
że można stworzyć warunki i podjąć działania, żeby ta szkoła 
funkcjonowała jak należy. Widząc podejście Starosty do tego 
problemu - wolałby, aby tą szkołę przejęła gmina. Nie widzi ze 
strony Starosty dobrej woli.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Zasugerował, że gdyby powiat 
przekazał nieodpłatnie na rzecz gminy Dębno Dębno  budynki 
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zajmowane przez ZST i O w Łysej Górze, to gmina może wejść do 
budynków od razu z uczniami szkoły podstawowej. 
 Remont budynku w której znajduje się obecnie szkoła podstawowa 
wiąże się z koniecznością nakładów przez gminę Dębno rzędu około 400 
tys. zł. Przy takim rozwiązaniu szkoła ponadgimnazjalna mogłaby istnieć 
dalej.  
 Starosta zwrócił się do Przewodniczącego Rady, aby rozważył 
możliwość, aby następna sesja została zorganizowana właśnie w 
sali gimnastycznej ZST i O w Łysej Górze, aby można było w 
programie obrad umieścić ten punkt i by na obrady mogli przyjść 
mieszkańcy i radni gminy Dębno. Może w tym miejscu by te 
argumenty zderzono, żeby było jasne, komu tak naprawdę zależy, 
aby tej szkole pomoc, a komu niekoniecznie i aby wybrać 
ekonomicznie uzasadniony wariant, który jest przed powiatem, bo 
nie stać go, aby marnować publiczne środki w ten sposób.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Stwierdził, że ta 
propozycja jest do rozważenia. 
 
 Radny Andrzej Potępa: Szkoła jest wyremontowana, ponieważ 
w poprzedniej kadencji zostały na nią przeznaczone środki, czego 
radny Andrzej Potępa i cała rada byli zwolennikami. Teraz jest 
jedyna szansa, aby ten budynek był użytkowany tak jak powinien. 
Sensowe jest umieszczenie wszystkich szkół w lepszym 
technicznie budynku. 
Skonstruowana przez Starostę w artykule prasowym wypowiedź 
jednoznacznie próbuje postawić radnego Andrzeja Potępę w złym świetle i 
zaprzecza jego intencjom. Intencje są jasne. Samorząd gminy Dębno 
przychyla się do tego rozwiązania – bo ono jest ekonomiczne. Co do 
Starostwa Powiatowego w Brzesku, to argument ekonomiczny 
prawdopodobnie gra tu mniejszą rolę. Chodzi raczej o pozbycie się 
problemu. Radny uważa, że gmina dobrze potrafi to zagospodarować i w 
sposób ekonomiczny wykorzystać. Jeśli taka uchwała stanie w porządku 
obrad sesji, będzie głosował za. Natomiast z wypowiedzi prasowej wynika 
całkiem coś odwrotnego.   
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Stwierdził, że Starosta radny Andrzej 
Potępa chyba wie coś więcej twierdząc, że samorzad gminy Dębno 
prztchyla sie do tego rozwiazania, bo w tamtej gazecie takiej 
informacji nie było. Następnie przytoczył wypowiedź Wójta Gminy 
Dębno. Wójt wypowiada się, że nie jest przekonany co do propozycji 
powiatu. Nie wykluczone, że wystąpi do powiatu o zwrot uczniów 
publicznego gimnazjum, którego obecnie powiat jest organem 
prowadzącym, czyli przejąłby całą subwencję która trafia do 
Starostwa Powiatowego w Brzesku - 500 tys. zł rocznie. Gmina 
poniosłaby oczywiście pewne koszty. Sytuacja nie jest 
jednoznaczna.  
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   Radny Tadeusz Kanownik:  W gminie Czchów rośnie 
niezadowolenie mieszkańców z powodu braku geodety. Pojawiały 
się sygnały medialne, że Starosta podjął negatywną decyzję w 
sprawie obsadzenie tego stanowiska w Czchowie, chociaż  tym 
mediom radny nie bardzo wierzy. Radny zapytał, kiedy zostanie 
obsadzone stanowisko geodezyjne w Czchowie. Są przygotowane 
pomieszczenia i wszelkie sprawy biurowe. Jest tylko kwestia, aby 
tego pracownika wpuścić. Obsługa  geodezyjna na poziomie 
gminy jest niezbędna. Brak geodety utrudnia życie mieszkańcom 
gminy Czchów i pewnie innych gmin, gdzie tego geodety pewnie 
nie ma. Radny zwrócił się o wyczerpującą odpowiedź.  
 
  Wicestarosta Stanisław Pacura: Jest wola i decyzja Zarządu 
Powiatu w sprawie pozostawienia zamiejscowych ośrodków 
geodezyjnych w  gminach. W tej chwili geodety w Czchowie nie 
ma, ponieważ złożył wypowiedzenie. Są poważne problemy, aby 
zatrudnić geodetę z uprawnieniami. Powiat robi nabory i nie 
zgłaszają się geodeci o odpowiednich kwalifikacjach. W związku z 
tym jest problem personalnej obsady placówek. Przez Naczelnika 
Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Gruntami w 
Starostwie Powiatowym w Brzesku jest wdrażany program 
kontroli pracowników w terenie, ponieważ pozostawiali oni  poza 
kontrolą, co było niedopuszczalne. Jeśli tylko powiat znajdzie 
pracownika z odpowiednimi uprawnieniami, to zostanie 
wznowiona działalność na terenie gminy Czchów. 
 
  Starosta Ryszard Ożóg: Urzędy powinny służyć mieszkańcom, 
a nie odwrotnie. Naturalnie wszędzie tam, gdzie istnieją prawne i 
techniczne przesłanki, żeby podejmować działania techniczne 
zbliżenia urzędu do mieszkańca, powiat stara się to zrobić. Z wielu 
różnych obiektywnych przyczyn  natrafia to na takie, a nie inne 
trudności – w tym przypadku na trudności kadrowe. Kontrola w 
poszczególnych wydziałach była ograniczona. W tej chwili powiat 
stara się wzmóc kontrolę wewnętrzną, żeby certyfikaty ISO nie 
były tylko na papierze, ale żeby było odzwierciedlenie w stanie 
faktycznym i nie wszyscy pracownicy się w tej rzeczywistości 
odnajdują i niekiedy powiat ma trudności kadrowe. W tym 
przypadku to jest jeden z powodów.  
 
  Radny Stanisław Chudyba: Stwierdził, że bardzo mało czasu 
poświęca się porządkowi publicznego, nietrzeźwości itp. Zwrócił 
się o informację Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku na 
najbliższe posiedzenie Komisji Prawa i Porządku Publicznego i na 
najbliższą sesję w sprawach dotyczących: 
– zagrożenia przestępczości narkotykowej i alkoholowej ze szczególnym 

uwzględnieniem: szkół, osiedli, klubów, kawiarni, pijalni, oraz 
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większego zgrupowania młodzieży; 
– ilości zatrzymanych nietrzeźwych, rowerzystów w stosunku do liczby 

zatrzymanych kierowców, oraz bilansu spowodowanych wypadków 
przez nietrzeźwych; 

– jakie są tendencje w nowym zaczynającym się roku 2008: spadkowe, 
czy narastające; 

– ewentualnie osiągnięcia Komendy Powiatowej Policji w Brzesku.   
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: W marcu została  
zaplanowana sesja na której miałaby się znaleźć informacja Komendanta 
Powiatowego Policji w Brzesku za 2007 rok i te pytania na pewno byłyby 
uwzględnione. Komendant Powiatowy Policji po zapoznaniu się na pewno 
uwzględni wniosek radnego. Natomiast po propozycji Starosty, aby 
najbliższa sesja odbyła się w Łysej Górze, Przewodniczący Rady nie wie 
czy byłby sens, aby tam takie sprawozdanie zaplanować. Jeśli nie będzie 
to w marcu, to z  pewnością na kwietniowej sesji takie sprawozdanie 
Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku by się odbyło. Planowany 
termin najbliższej sesji to 27 marca br.  
 
 Wicestarosta Stanisława Pacura: Komendant Powiatowy Policji w 
Brzesku jest zobowiązany do corocznego składania sprawozdania z zakresu 
bezpieczeństwa publicznego. Zarząd Powiatu uczestniczył w naradzie z 
Komendantem Wojewódzkim Policji w siedzibie Komendy Powiatowej 
Policji w Brzesku przy ulicy Szczepanowskiej. Komendant Powiatowy Policji 
w Brzesku  posiada bardzo dokładną analizę przestępczości i złożył 
sprawozdanie w obecności Komendanta Wojewódzkiego Policji. Nie 
ograniczało się ono tylko do analizy statystyki prewencji i przestępczości, 
ale również do spraw: wyposażenia, sprzętu,  kadrowych. Dobrze, że taki 
wniosek jest, bo strona przestępczości  i prewencji w tym sprawozdaniu 
będzie uwypuklona.  
 
 Radny Jarosław Zachara: Złożył zapytanie, które już składał do  
Wicestarosty prosząc o odpowiedź pisemną, a także o refleksję. Radni 
chcieliby otrzymać informację na piśmie jaka jest wizja i jaka była 
dotychczasowa praktyka jeśli chodzi o usuwanie śliskości i odśnieżanie 
dróg. tzn. jakie są warunki umowy z wykonawcą. Mieszkańcy Borzęcina 
stwierdzili, że droga miedzy Przyborowem, a Borzęcinem była posypywana 
bardzo dobrze, a głównie wtedy kiedy śliskości nie było. Były takie dwa dni 
tj. 18 i 21 lutego br. (poniedziałek i czwartek), gdzie dość obfite posypanie 
tej drogi  powodowało liczne straty w karoseriach samochodów 
mieszkańców. Według rozeznania mieszkańców nie było mrozu i śliskości i 
obawiają się oni, czy wykonawcy nie są zbyt zmotywowani do wysypywania 
nadmiaru kruszywa kiepskiej jakości i żużla hutniczego. Radni chcieliby się 
temu przyjrzeć i wiedzieć na przyszły rok jakim kruszywem, w jakich 
warunkach, kto, na jakich zasadach i za ile zajmuje się usuwaniem śliskości 
tych dróg.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że pamięta wniosek 
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radnego Jarosław Zachary i polecił Dyrektorowi ZDP w Brzesku, żeby to 
sprawdził. Wicestrosta nie chce wyrokować, ale powtórzył wątpliwości 
Dyrektora ZDP w Brzesku, że były takie dni, że być może sytuacja wymaga 
interwencji na drogach. Pewnie około 9.00-10.00 godziny mogło się 
wydawać, że takiej potrzeby nie było. Nie przesądzając sprawy 
Wicestarosta zażyczył sobie, aby Dyrektor ZDP w Brzesku złożył takie 
wyjaśnienie na piśmie. Na dziś obowiązuje V standard zimowego 
utrzymania. Każde podniesienie standardu powoduje wzrost kosztów tegoż 
utrzymania. Wicestarosta jest za jego podniesieniem. Po doświadczeniach 
szczególnie w północnej części powiatu, Wicestarosta optuje w tym 
kierunku, aby zakres uszarstwiania jezdni północnej części powiatu 
powiększyć. Wg. informacji Dyrektora ZDP na południu powiatu jest już 
posypywane 60% długości dróg. Co do formy, zakresu jak i materiału jaki 
tam będzie użyty – te kwestie  są w programie Komisji Prawa i Porządku 
Publicznego, jak też Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej 
i Rolnictwa i one będą nad tym dyskutować.  
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Nie uzyskał żadnej konkretnej 
odpowiedzi co do pracowników Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i 
Gospodarki Gruntami Starostwa Powiatowego w Brzesku, którzy mieliby 
pracować na terenie gminy Czchów. Mija już trzeci, czy czwarty miesiąc 
kiedy nie ma tego pracownika na terenie gminy. Starostowie mówią, że to 
spowodowane jest kłopotami kadrowymi. Trzeba podjąć jakieś działania, 
które je zlikwidują. Radny nie uważa wcale, aby pracownik który prowadził 
obsługę w zakresie ewidencji i rejestru gruntów musiał mieć uprawnienia 
geodezyjne. To może być osoba z wykształceniem geodezyjnym, która 
sobie z tą ewidencją poradzi i spokojnie  mogłaby zainteresowane osoby z 
terenu Gminy Czchów obsługiwać.  
 Radny zwrócił się o odpowiedź na piśmie, kiedy zostanie w Czchowie 
uruchomiony punkt obsługi geodezji Starostwa Powiatowego w Brzesku. 
Gdyby było takie zdanie Zarządu Powiatu, że powiat likwiduje wszędzie te 
placówki gmina podjęłaby  odpowiednie działania w tym kierunku. W części 
gmin są utrzymywane te placówki. Są natomiast dwie gminy, gdzie zostało 
to zlikwidowane. Czchów jest chyba najbardziej oddaloną miejscowością w 
Powiecie Brzeskim od Brzeska, gdzie tego pracownika nie ma. 
Tłumaczenie się, że nie ma ludzi, wydaje się dość niepoważnym 
tłumaczeniem. Ktoś bierze odpowiedzialność za organizację Starostwa 
Powiatowego w Brzesku i trzeba tą odpowiedzialność realizować. Radny 
poprosił o odpowiedź na piśmie, kiedy zostanie to rozpatrzone.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Są starania o pozyskanie 
pracownika. W przypadku kiedy próby pozyskania pracownika z takimi 
uprawnieniami się nie powiodły Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, 
Katastru i Gospodarki Gruntami Starostwa Powiatowego w Brzesku 
zdecyduje się na zatrudnienie pracownika bez tych uprawnień, nie mniej 
jednak z wykształceniem geodezyjnym.  
Nie jest to likwidacja. Doszło do zawieszenia na skutek tego, że pracownik 
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który tam był zwolnił się z pracy. Radny otrzyma wyjaśnienie na piśmie. 
Starostowie będą naciskać na bardzo pilne uruchomienie tej placówki. 
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Rozwiązanie umowy z pracownikiem 
nastąpiło w dniu  30 listopada br. Okres wypowiedzenia trwał 3 miesiące. 
W sumie mamy 6 miesięcy, kiedy było wiadomo, że tego pracownika nie 
będzie. Nie podjęcie działań w tym zakresie, czy nie zakończenie ich z 
pozytywnym skutkiem trochę radnego irytuje. Nie można tak postępować, 
że przez pół roku nic się nie dzieje w danej sprawie i mówimy, że będziemy 
czekać, że ktoś nam coś zrobi. Od tego jest Naczelnik Wydziału Geodezji 
Kartografii, Katastru i Gospodarki Gruntami, który mając świadomość, że z 
dniem 30 listopada 2007r. zostaje wygaszona umowa powinien już podjąć 
działania wyprzedzające, żeby tą osobę zatrudnić.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Zarzucanie, że nic się nie robi w 
tym zakresie jest pewnym nadużyciem. Cały czas są robione zabiegi o 
pozyskanie kompetentnych pracowników. Radny wie dobrze, że nie można 
w tej chwili w urzędzie zatrudnić nikogo w innej formie jak na drodze 
konkursu. Jeśli nie wypala pierwszy, czy drugi konkurs, to się ogłasza 
trzeci i jedyną możliwością jest obniżenie kryteriów, co na pewno nie jest 
później korzystne już dla samej jakości pracy w urzędzie, ale niestety do 
tego zmusza rzeczywistość. Wszelkie wyjaśnienia radny otrzyma na piśmie. 
 
 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Zapytał czy 
istniałaby jakakolwiek możliwość poproszenia i zmotywowania sąsiedniego 
Powiatu Bocheńskiego do podjęcia działań w kierunku poprawy stanu drogi 
łączącej miejscowość Rajbrot i Wojakowa. Droga ta stanowi skrót miedzy 
Krakowem, a Nowym Sączem. Odcinek należący do Powiatu Bocheńskiego 
jest zupełnie zapomniany. Czy byłaby możliwość wystąpienia z 
jakimkolwiek pismem, aby ktoś tą drogę poprawił. Chodzi przede 
wszystkim o odwodnienie i poprawę nawierzchni. 
 
 Wicestarosta  Stanisław Pacura: Skoro jest taki wniosek 
Powiat Brzeski wystąpi z oficjalnym pismem i nieoficjalnie w 
formie bezpośredniego kontaktu. Trudno określić z jakim 
skutkiem. Taką inicjatywę na wniosek radnych ze 
Szczurowszczyzny Powiat Brzeski już podjął. Powiat otrzymał dość 
oryginalną odpowiedź, a mianowicie Dyrektor Zarządu Dróg 
Powiatowych w Bochni odpowiedział, że owszem zrealizuje 
remont, jeśli Powiat Brzeski i Gmina Szczurowa włączą się w 
finansowanie tego remontu. Może dadzą się przekonać, że jednak 
na ich terenie powinni to remontować na własny koszt. 
 
  Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, iż 
spotkał się z Wicestarostą Bocheńskim odnośnie drogi o której 
wspomniał Wicestarosta tj. drogi Strzelce Małe – Cerekiew. 
Uzyskał odpowiedź, że w  tym roku Powiat Bocheński nie 
przewiduje żadnych remontów na tej drodze.  
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  Radny Jarosław Zachara: Czy wpłynęła już kwota 4 mln. zł za 
Pałac Goetza, oraz czy są jakieś nowe wątki w dyskusji jeśli chodzi 
o zjazd z autostrady.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Wyjaśnił, że pieniądze za Pałac Goetza 
wpłynęły.  
 
  Wicestarosta Stanisław Pacura: Nie zna żadnych nowych 
okoliczności jeśli chodzi o dyskusje na temat zjazdu z autostrady. 
Decyzja ostateczna co do wyboru wariantu zjazdu z autostrady 
będzie należeć do GDDK i A. GDK i A zapewne zwróci się o opinię 
do Burmistrza Brzeska, jak również nie wykluczone, że i do 
powiatu. Co do łącznicy z węzłem autostradowym do drogi 
krajowej E 4 jak również do drogi nr 768 w Mokrzyskach 
(Zagrodach) było kiedyś podpisane porozumienie, że sfinansuje to 
w ramach budowy autostrady GDDK i A. Z informacji Wicestarosty 
wynika, że wycofano się z tej deklaracji i w tej chwili już GDDK i A 
życzy sobie by na etapie projektowania, a potem wykonawstwa 
współfinansowały to zadanie samorządy.  
 
  Radny Stanisław Chudyba: Wystąpił w sprawie dotyczącej 
miasta Brzeska. Chodziło o usprawnienie połączenia 
komunikacyjnego pomiędzy  północną i południową częścią 
miasta. Miasto jest podzielone na dwie części. Nie można brać pod 
uwagę tego, że obwodnica będzie na ulicy Leśnej, bo i tak nikt nie 
będzie wjeżdżał na autostradę po to, żeby wyjechać z drugiej 
strony torów. To musi być skoordynowane. Nie ma co żywić 
nadziei, że kiedyś się zmodernizuje ulicę Stawową i że tam 
Dyrekcja Lasów Państwowych zezwoli na wejście w teren. 
To byłby przedwczesny wyrąb lasu. Dyrekcja Lasów Państwowych na 
wykup terenu się nie zgodzi. Braknie nas zanim tam będzie połączenie. 
Należy podjąć jakieś działania wspólnie z Urzędem Miejskim w Brzesku i 
zaprosić kogoś do dyskusji na ten temat.  
 
  Wicestarosta Stanisław Pacura: Zgodził się ze zdaniem, że 
jest to rzecz nieodzowna do prawidłowego funkcjonowania miasta, 
jeśli chodzi o działalność gospodarczą. Co do ulicy Stawowej w 
Brzesku, to Wicestarosta pracując w Urzędzie Miejskim czynił 
starania i było nawet przyzwolenie z Dyrekcji Lasów 
Państwowych, natomiast kwoty jakie z tytułu wyłączenia gruntów 
z upraw leśnych wyliczono w Dyrekcji Okręgowej Lasów 
Państwowych były porażające. Wicestarosta nie odważył się nawet 
zabiegać o to w ówczesnej Radzie Miejskiej.  
Wicestarosta na ten temat rozmawiał z posłem Czesakiem, który pracuje 
w Komisji Infrastruktury w sejmie, aby rozeznał plany co do modernizacji 
autostrady kolejowej Kraków -  Przemyśl. Z informacji jakie docierały do 
Wicestarosty są pewne plany, aby przy okazji  budowy autostrady cześć 
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środków pomocowych wydzielić również na modernizację magistrali 
kolejowej. Może przy tej okazji dałoby się zrobić przejazd na przedłużeniu 
ulicy Solskiego do ulicy Kopernika w Brzesku już poza wiaduktem i to 
ograniczenie jakie stawia wysokość tego wiaduktu zostałoby rozwiązane.  
 
Ad. 13. Zakończenie obrad.   
  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku 
obrad zamknął obrady XIII Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za 
udział.       
                                               Spotkanie trwało od godz. 
9.00 do 14.30. 
 
Na tym protokół zakończono.  
 
 


